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O nivevpovac otn PuBuon tnc
O¢sofaoiknc loopporiac

*  Kata tnv katafoAkn ¢paon Tou HETABOALCHOU TWV MPWTEIVWY, TWV LOATAVOPAKWV KAl TWV AWV, LECW
Tou AkeTtuAoouVvETUoU A Sla Ttou kKUKAou tou Krebs mapayetalt CO2 to omoiov StaAvetat kat tapayst H2CO3
&> H* + HCO3". Eniong AapBavovtal e€wBev TpodEC Tou mepléxouv ofea 1] aAkaAga. Ao MoKl AAAWY
XNHULKWV ovTIOpACEWV TP AyoVTaL KAl GAAQ N TTTNTLKA 0€EQ OTWE TO YAAAKTIKO, To H2504 ka. Ta of€a autd
e€ouvdetepwvovTal anod to pUBULOTIKO SLtaAupa Tou avBpakikol of€wg CO2 + H20 ¢ H2CO3 ¢ H* + HCO3-
TIOU QITOTEAEL TO KUPLO PUBLOTLKO CUGTNHO TOU OPYOVLIOHOU. AUTO TO CUOTNHO EUPLOKETAL OE AELTOUPYLKNA
OoX€0N UE TOUC MVEVUHOVEC KAl TOUG VEDPOUG KOL YIVETAL EVA "AVOLKTO ™ PUBLOTLKO SLAAUMA HE TIOAU HEYAAN
LoXU 610tL 0 mveLpovag Stwyvel ouvexws CO2 SLd TnE avarmvong Kot o Vedpog amekpivel cuvexwe HY kat
anoppoda HCO3-.

. O vedpoc oxnuatilel to H* kat to HCO3™ €vtOg TwV KUTTAPWYV TOU €yyUC ECTIELPAUEVOU CWANVOPLOU WG
g&ng :

* CO2+H20 ¢ H*+ HCO3 . Kat’ ouaia 8nA. kat o vedpog Staxelplletol To e TOV LETABOALOUOG
napayopevo CO2 Siaxelplletal OHwWE Kot To mapayopevo HY pe aAAeg petafoAlkeg avtdpaoelg. H petafoln
™¢ [H+] Tou e€wkuttaplou xwpou akoAouBeital amo dtakivnon wovtwv K+, Na, Cl tpog Statripnon tng
NAEKTPOOTATIKAC Loopporiac. TEooepa sival Ta €6n TNC EKTPOMAG TNG 0€eoBaoIkAG Loopporiac. H petaBoAikn)
0EwoN Kal AAKAAWGN KL N AVATIVEUOTLKN 0EEWON Kal AAKAAWGN. YIIAPXOUV OUWG KOL OL LELKTEC SLATAPAXEG
N 0€€0PACLIKNC LOOPPOTILOG. ITNV EPUNVELD TWV ATIOTEAECUATWY TOU EAEYXOU TNG 0£€0BACLIKIC LOOPPOTILOG
ONUAVTLIKO PONO KOTEXOUV OL EVVOLEC TNG teplooeLag Kal EAAEIMHATOC BACEWC KABWE KOl TOU XAOUOTOC
QAVLOVTWV.



To avarmveuoTikd cuoTNHA MALleL TpwTteLovTo POAO oTnNV pUBULON TS 0EE0BOOIKAG LOOppOTiag yia SUo
)\éyouq 0l) TO AVATIVEUOTLKO ot’Jorn Hot anoBc’x)\EL TO [3) TO ueya)\btepo 000 0&EWC TToL popdn

TP AYETOL OTOV opvakuo TP AYETOL UTIO popdn co., apa UTtO LopdrH,Co AucAeLtouggta Tou
OVOTIVEUOTIKOU CUOTH) Katog Suvatov va npOKa)\eoa Statapoaxn TS 0feoBacIKAC LooppoTtLag. OTav OpWE
Aeltoupyel LkavomolnTika, fonBa otn puBuLon KamoLlag dtatapaxng tng o&eoBaoiknG Looppormiag mou
NPokANOnke amnd ducAsltoupyia KATTOLOU AAAOU OPYAVOU 1] CUCTAHOTOC

loxvpri Baon popdr AcBevig Baon

HCI + A HA + CL
loxupd avtiotown acBevéc  aviov
Ofy  Bdon ogu

O oXNUATLONOC EVOC aloOEVOUC 0EEWC Ao £va LOXUPO o0&V €lval 0 TPOMOC IOV TA PUOMLOTIKA
ouoTAHATO EAAXLOTOTIOLOUV TIG METAPBOAEG TNG [ KL OTaV aKOUN LETABAAAETAL TO TOOOGV TWV OE
peyaio Baduo.

OH- +HA A +H20

loxupry  LoXUpO aoBevn¢
Bdaon o&u Baon



H amoteAeopatikotnTa TOoU puBuLoTIKoU SltaAlvpatog e§aptatal amnod tnv T tou pK. ‘Omou pK eival 1o
pH oto omoio To PUBULOTIKO SLAAU A UTIAPXEL KOTA TO NHLOU ooV a.oBeVEC 0L Kal KATA TO HULOU oav

Loxupn Baon.

H puButlotikn tkavotnta eivat kaAutepn otav to pH= pK otnv katdotacn tooppormiag. Eniong n
OTTOTEAECUATIKOTNTA TOU pUBLOTIKOU SLaAUpaTOC e€apTATAL KL ATTO TO TTOOO TWV OUCLWV TIOU TEPLEXEL.
000 peyalutepo eival To mMooo TOo0o PeyaAUTEPN €ival N LoXUE TOU pUBUILOTIKOU SLAAULATOG.

E¢locwon twv Henderson — Hasselbalch.

61, o i
H= '+ log—=pi'+ |
= P 0 ot

Yndapxouv 800 katnyopieg 0§Ewv nov napdyovtat 6To cwpa. To mpwTo £id0og eival to avBpakikd of ()
niou Sulotatal og HY kat . To @98paxwo o€l Bpioketal os WOoppomia e To CO, ko to USwp. Kat
okoAouBel tnv o katw e€lowon:

CO, + H,0 SHCO, H"¥ HCO;
Mapayouevo kata avOpaKLKO SurtavOpakiko

TO LETOBOALOUO o&u



Ernewdn to H,CO; gival éva amno ta cuotatikd Tou pubpiotikol Stalvpatog H,CO,/ HCO; dev Suvatat va
efoudetepwOel an’ auto to Lo to pUBULOTIKO cUoTNHA aAAG artd GAAa, o)L SittavOpaKiIKA, TTou

neplypadovtal apyotepae

H 6eltepn ouaéa o&swv elval ta otaBepd pn MINTKA 0§l (ouvnewq Loxupa) (avtiBeta mpog ta mTNTKA 0¢€al).
Ta oééa auta napavovrou aro Motk ia LeTaBoALKWY avTIOpAcewv N npoo)\auBavovraL €€wOev pe TNV tpodn.
I'Iapaéstyuara KN TTTNTIKWV o€€wv gival Ta s&nq a) yOAQKTLKO 0V napavousvo arno tnv avaepofLo yAukoAuon,
B) H,SO, mou eivat duvatov va napaxbei and tov KaraBoMouo TWV MPWTEivwy. Kat aAa o&éa Suvatov va
napaxeouv oav TPoioVTa ToU HUETABOALGOU UTIO OPLOUEVES GUVONKEG.

PuBpiotko StaAvpa tou H,CO,

H,CO, < HCO; + H

Me aAAa Adyla n Se€apevi Tou avOpaKIKoU 0€EwG mov giva Suvatov va Xxpnouonotndel yia tnv
efovdetépwon petaBoAwv tou pH givar to abpowopa  CO, + H,CO,3

pH=6.1 +log[HCO,]/[0.03 x PCO,]

MNa ka0 mmole HCO;™ mou xpnotponoteitat yia e§oudetépwon tou H* mapadyetal éva mmole CO, Eva
PUOULOTIKO SLaAupa (artoteAoUpEVO amo dUo cuotatika) Sev eivan Suvatov va puBpiosl (va e€oudetepwoel)
£V0L CUOTOTLKO TOU pUBpLOTIKOU {eVyOUG.

To yeyovag ot n av§non tou CO, dev e§oudetepwveTal anod to cUGTNUA TWV SittavOpakikwv givat oAU
evoLadEpov S10TL APKETA SLAUEPLOUOTA TOU CWATOC TIEPLEXOUV KUPLWG pUOLOTIKA SLaAUpata
SuttavOpakikwv



PupOuiotika StaAvpata pn SittavOpakika

Ta pn dtttavOpakikd pupblotika StaAvpata eival oAl evéladEpovta yia T puBuLwon tng
0&eoPBaOIKAGC LooppoTILag €TELOR HOVO auTa €xouv TN duvatotnta va puBuilouv PeTaBoAEC TNG
PCO, otav to CO, dev anofarAetat tkavormolntka. Ta o evdladepovta dtalvpata givat Ta
NMPWTEIVIKA (kupiwg n atpoodatpivn) kat to {evyog H,PO, /HPO,>. Ta puBpuLotikd autd
StaAUpata Suvatov va puBuilouv Kot To SITTavOpaKkLko 0L KoL Ta LoXUPA OEEal.

H,CO; + Buf<— H Buf + HCO;

HCI +Buf <>H Buf +CI

Kat ta StttavOpakikd kat to pn StttavOpakikd puBpLotikd StaAlpata oxnuotilouvv of€a. Av
npoocBéocoupe éva o&v, HX, evtoc Tou owpatog tote duvatov va ypaoupue

HCO, <> H,CO, + X
HX <

+ Buf-«<—> HBuf + X



AVOTIVEUOTLKA QVTILPPOTNGN

H Tt tng [0.03 x PCO,] eAeyxetal amnod to avanveuoTiko cuotnpa. MetaBoAEg tou kupeALSkou
aepLopoL Ba petafdaArrouv tnv tpn tng PCO,. Avénon tou aeplopol pewwvel tnv PCO,. MetaBoAEg
NG [H*] bleyeipouv Kot TOUG XNUELOUTIOSOXELG TWV KOPWTLOLKWY CWHATWY KOl TWV KEVIPLKWY
XNHELOUTMOS0XEWV TOU MPopRKkouG. MBavwe n dteyepon twv dUo autwyv 8wV UTIOSOXEWV va
Sivel SLadopetikég mMAnpodopiec yla TNV Katdotaon Tng oéeofaocikng LoopporTtiag. Auto odeiletal
OTO YEYOVOG OTL OL KapwTLldikoi xnpetoiimodoyeic naipvouv mAnpodopicg art’ evbeiag amnod 1o
OPTNPLAKO alipal VW oL XnHeloUmodoxeic Tov mpounkoug aipvouv nAnpodopieg anod to ENY.

Ereldn umapyxet o awpatoeykedaAikog paypog n [HCO5] kaw n [HY] petaBailovtal apyotepa oTo
ENY art’ 6tL oto aipa otav undpxel Statapoxr oé€oBactkrnc Loopporiag

I’ auto ol kevipikol xnueloimodoxeig (mou eival Kot oL TEPLOCATEPO LOXUPOL) HETPOUV
MIKPOTEPEG HETAPOAEG [H*] Kal KATA GUVERELA HEV EKTIHOUV OWOTA THV OITOLLTOVRLEVN AIAVTNON
nov eiva anapaitntn ywa va 81.0pOwOet to pH

o TouC TILo TTAVW AOYOUC TO OLVAITVEUGOTLKOG cUoTna OXESOV IOTE SeV avTipponel evieAwg pia
petaBoAkn Sratapayn,



NedplKki aviipponnon

Ol vedpol onwg kot oL mvevpoveg dtaxelpilovtal to CO, mou €ival To KOWO IPOioV Tou
KOTOBOALOLOU TwV MPWTEIVWV Twv LdaTavOpdkwy kot Twv Atnwv. To CO, petatpénetal o€ H* mou
anofdaAlovrat St Twv ovpwv kat oe HCO;” ou amoppodartal St Tou aiportog tou vedppkou
$dAeBidiov.

Kat’” autdv tov tpomno ot vedpoi puBpi¢ouv tnv [HCO,] mou eival to petafoAkd CUOTATIKO TNG
eflowong twv Henderson-Hasselbalch. Kat' apxdg ot vedpot puBuifouv tig petaBolreg tng [HCO;, ]
napayovtag o§va f aAkaAka ovpa. Otav ta ovpa givat 6§va [H*] armofdarlovtat ondte ta HCO;
aneAeuBepwvovtal HEoa OTLC VEDPLKES GAEPEC MPpOoKAAWVTAC AUENOCN TNC CUYKEVTPWONCE TOU
[HCO;] evtog tou aipatog (otnv meplmtwaon autr 0 0pYAVLOHOG EXEL AVAYKN KOTAKPATNONG
Bdoewv). Otav ta oupa eivat aAkaAwkd (HCO;™ ameAeuBepwvovtal ) TOTE N CUYKEVIPWON
ToUu[HCO;] Tou aipatog HELWVETAL (0TNV MEPLMTWON QUTH O OPYAVLOHOG EXEL AVAYKN ATOBOANG
Baoeswv).

H vedplkn avtippomnnon apxilel LEPIKEC WPEC LETA TNV Evapén TN Statapaxng tThs ofeoPaotkng
Loopporiag aAAd 6gv oAokANpwveTaL av SV TTEPACOUV HEPLKEC NUEPEC (ouVvNOWC 5-7 NUEPEC).

H e€wkuttapikn puBLON tTNG 0€€0BAOLKNAC LOOPPOTILAC ATTO TAL PUOULOTLIKA CUCTHATA TOU UYPOU
TWV LOTWV Yivetal avtopata. H puBuion tng oéeoBactknic looppormiag evbokuttapiwg cuvodeletal
Kall arto PETakivnon LOVTwy Kal yivetal peoa og 2-4 wpec. H puBuLon tng o§eoPaocikiC LOOppOTLaG
OLTLO TO AVATIVEUOTLKO ap)Xilel ypriyopa HEOO OE PEPLKA AETTA aAAQ anatel 5-6 wWPEG yLa va
yivel péyiotn. H puBuion tng oéeofaoikng Looppormiag and toug veppoU¢ apxilel LETA MEPLKEC
WPEC KoL OAOKANPWVETAL META OTLO 5-7 WPEC.



AIATAPAXEZ O=EOBAZIKHZ 12OPPOINIAZ

O xapaktnpLopol Twv dtatapayxwv the oEEoPacIKAC LOOPPOTILOG

O&€won sival pla maBoduotoloylkn LeTafoAn ou xapaktnpiletal amd cucowPELON OEEWV N
anwAela Bacswv. H o§€won duvatov va cuvodevetal ano xapunAo pH (ofvatpia) R ano
duolodoyko i PnAo pH o€ nepintwon mov Kat aAAn dtatapaxr tng 0£EoBACLKG LOOPPOTILOG
glval mapovoa. H kataAnén —atpia avIiupoownevel pla epyaoctnplokn peEtpnon. H katainén —
won aviutpoowrnevel pia maBoduotoloyikn diepyacia. Kamolog acBevric Suvatov va €xeL o€Ewon
Slywc otuatuia.

Kat’ apxac Oa npénel va kaBopiletal n awtia mov evuBuvetal yia tnv ofeofaocikn dtatapaxn. H
attio Suvatov va oPpeiletol o€ avamveuoTiko ) LETABOALKO TtpOPANUa. Meplkeg Ppopég To
NMPOPBANUa ivat pkto (dnA. cuvbuaouog katl Twv 600). YR auth tTnv €vvola UMAPXOUV TECCEPLG
nlaveg mpwTapyLkEG StatapaxEg tTng oeofacIkAG LooppoTiag:

MetafoAwkn oéEwan,
MetapfoAwkn aAkdAwaon,

AvanveuoTiki o¢Ewan,

Avanvevotik aAkaAwol)

Tithog Evotntag 9



MetaBoAwkn of€waon

Oplopdg: H petapolkn ofEwon givan Statapayn nov npokaAeitat Adyw peiwong tg [HCO,].
YuvnBwg auvéavel n [H*] kat pewwvetat to pH. Na mtwon 1mEq/l tng [HCO;] n PCO, médtel katd
1.2mmHg.

Aitia: Meiwon tng [HCO,] yivetal 0Tav umdpxeL 6TOV OpyavIoHO KATIOLO LoXUPO 0§V TO omoio
eéoudetepwvetal pe HCO; . Emiong pelwon tng [HCO;] yivetat og anwAeta HCO;™ amno tov
opYQaVILOUO

Yriopén Loxupwv oEwv. Yrapén Loxupwv oEWV HECO OTOV OPYOVLOHO Suvatov va
npaypatonolndei ite pe npocAnyPn arno to nepBaAAov eite pe StatapaxEG Tou HeTABOALOHOU

AnwAgwa HCO;™ amno tov opyavicpo

PuBuiotika Stadvpata: Av e€ETACOUE TO AMOTEAECUA TTOU SlapopPpWVETAL ATtO TV MPOooORKN
€vOg 0&Ewg H*X tote Ha €xoupe :

H*X" + HCO, X~ + H,CO,

o k&Be 1ov HCO;™ mou deopeletal mapdyetat Eva ov X . Ta tovta X ouvnBwg dev petpouvtal.
‘EtoL av mpooBEooupe OAQ T CUVABWE LETPWHEVA LOVTA TOTE HEPLKA aVIOVTO HEV £XOUV HETPNOEL.

Ta avidvta o Sev petpouvtatl AnoTtEAOUV TO XAOHO OVIOVTWVY. TO XAOHO OLVIOVTWV
urtoAoyiletan av adatpEcoUpe OAa Ta LETPNOEVTA aviovTa anod ta HetpnOévia katiovta Na*.
Etol:

Xaopa avioviwv = [Na*] = ([CI] + [HCO;]).

Tithog Evdtntag 10



2€ GUGCLOAOYIKEC GUVONKEC TO Xaoua aviovtwy givo 10-14 mEq/l. Mpaktikd Oswpeital OtL yia
avénon 1 mEq/l tou xaopatog avioviwy n [HCO;] tou aipatog petwvetat katd 1 mEqg/l.

Ztnv petaPoAikni ofEwoaon umnapxouv dU0 KAWVIKEC LopdEC HE BAon TO XAOMA QVIOVTIWY Q)
TTAOOAOYLKO XAOHO AVIOVTWV

B) puCLOAOYLKO XAOHO AVIOVTWV.

EAdTTwoN tou XA mpoKUTTEL amo avénon KN HETPOUPEVWY avioviwy (K*, Mg**) n pelwon un
HETPOUUEVWY QVLIOVIWV TL.X. TPWTEIVWY. AVTIOETWC avénon Tou XA TPOKUTITEL Ao PELWON TWV KN
HETPOUUEVWY KaTlovtwy (K*, Ca**, Mg**) n av&€non pn LETPOUUEVWVY QVIOVTWV OTIWE dWOPWPLKA,
Belika (oupatpia) yaAaktikod (Yalaktikr oéEwaon) akeTtoelkod (Stapfntiki ofEwon) KeToyAouTapLko
00 (NTATIKN QAVETIAPKELD). € TMEPUTTWOELC auéNoewc NG [Cl] pmopel va umtdpéel maBoAoyiko
XQOUO OVIOVTWV (LELWUEVO) OTIOTE EXOUUE UTIEPXAWPALULKY LETABOALKN 0EEwan. O SLaxwpLopOC
TWV 0PPWOTWV OE TIAGYXOVTEC OO UTIEPXAWPOLULKN HETABOALKNA 0EEWON Kol AUTOUG TTOU TTAOYXOUV
arno HetaPoAlkn oéEwon pe avénuevn XA gival KAWVIKA XprOLUOG.

Tithog Evotntag 11



MetaBoAki aAkdAwon

OpLopdg: H petafoAikn aAkdAwon eivatl maboductohoyikn dlepyacia katd tnv onola auédvel To
pH (pewwvetal n [HY] o av§foewg tng [HCO;]. Na kaBe 1 mEqg/l avénon tng [HCO;] n PCO, Ba
auvénBei kata 0.6 mmHg.

Awtia: Avénon tng [HCO;] Suvatov va mpokAnBet ano katakpatnon HCO;™ amo anwAewa H* ) amo
anwAela AAAwV aviovtwy (xAwpiou)

Nepiooeia HCO;: H nepiooela HCO; eival omavia attia LeETABOAKWY OAKOAWOEWV KOl
nopatnpeitat kupiwg otav HCO;™ r dAAeg ouaieg mou petafBoAilovtatl oe HCO;™ (OMwG TO KITPLKO
oéV) didovtal ewyevwg o peyaleg moootnteg . Ouoia ou petaBoAiletan oe HCO; gival to
yOAQKTIKO Ttou oTo Amap, petatpenetal oe HCO, . ZuvnBwg oL vedpol Exouv Tnv Lkavotnta va
aroBaiAouv ta HCO;  T000 ypriyopa 000 ypriyopa Xopnyouvtal i TtopayovTaL.

AnwAewa H*. H anwAesia H* amoteAet tnv kuplotnta attia HetafoAlknc aAkaAwoews. Ta H*
Sduvatov va anoBAnBouv HECW TOU YOOTPEVIEPLKOU N LECW TwV VEDPpwWV. OTav Ta YOOTPLKA
KUTTOpa EKKplvouv HY peoa 6to otopaxo tote aviiotoyn noocotnta HCO,™ mapdyeTat Ko
ELOEPYXETAL OTO allpa. EmumtA€ov ta H* mou ekkpivovtal cuvdéovtal pe ta ekkpvopeva Cl-. Kata
OUVETIELO OTTWAELO YOOTPLKOU TIEPLEXOUEVOU (EUETOL, ElopOdnaon) odnyolv otnv anwAeta H* ko Cl-
Kal o€ avénon tn¢ [Htou aipatoc. Emiong oplopéva €idn adevwATOC TOU TTAXEOC EVTEPOU
Sduvatov va ekkpivouv H* kat va odnyolv og aAkdAwon.

O vedpol enionc ekkpivouv H*. Na kAOe H* mov eKKpiveTal mMapAyeTaL KoL Eva

HCO;".

12



Avanvevotikn OfEwaon

OpLopdG: AvanveuoTikn o€€waon eival Statapoxr mou Hewwvel to pH (aw&avel [H*]) emeldn apyxika mpokaAeital
avénon tng PCO, (umepkamvia). Na kaBe 1 mmHg auvénon tg PCO, n [HCO,] augavel katd 0.4 mEq/I.

Attia: AvanveuoTtikn o§€won cupBaivel 0tav umapxel tpwtonabwg avénon tng PCO, (unepkamvia). NepAnmukd
Suvartat va AexOei 0Tl odpelleTal 08 UTTOAEPLOUO KL EKTPOTIA TNG OXEONC AEPLOUOU/ ALUATWONG

AVATIVEUOTIKN AAKAAWGH

OpLopdg: Avanveuotikny oAkaAwon eivat Statapaxn mou avéavel to pH (petwvetal n [HY]) Adyw mpwTtoyevolg
netwong tng PCO, n onoia rpokaheitatl Adyw kupeAtdikou untepaeptlopou. MNa kdbBe 1mmHg mtwon tng PCO, n
[HCO;] pewwvetal katd 0.4mEq/I.

Aitia: KueAldIKOg umepaEPLOPOC UTIAPXEL OTAV O OEPLOUOC Eival HEYOAUTEPOC ATTO AUTOV TTOU QTTALTELTAL Yo
TNV Kavovikn aneAeuBépwon tou CO,. ATOTEAECHA TOU UTEPAEPLOKOU Elval n peiwon tng PCO,.

2YNHOIZMENEZ MIKTEZ AIATAPAXEZ THZ O=EOBAZIKHZ IZOPPOIMNIAZ
MetafoAwkn o§Ewon Kot avanveUoTIKR aAKAAWGoN

MetafoAwkn aAKAAWGCN Kol AVATIVEUOTIKN 0§EWoN

MetafoAwn aAkaAwon Kot HeTaBoAKn o§Ewon

Ofela eni XpOVLIOG OVATIVEUOTIKA 0§Ewon.
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Xpnuatodotnon

To Tapov ekmaldeUTLKO UALKO €XeL avarmtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeuTtikol £pyou tou dLbaokovta.

To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnipata oto MNaveniotipo Natpwvy

EXEL Xpnuatodotioel povo tnv avadlapopdwaon Tou eKotdEUTIKOU
UALKOU.

To €pyo vAomoleital oto rAaiolo tou Emxelpnotakou Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnpatodoteital amo tnv

Evpwmnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwvikod Tapeio) ko oo eBvikoug
TTOPOUC.

* X

EMIXEIPHZIAKO [POIPAMMA
EKﬂAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH EZI-IA

E - upuvpnppn Vlﬂ mwv nvnmu{n

* *
* *
* *

* 4 *

YNOYPIFEIO MAIAEIAX KAl GPHIKEYMATAQON

Ei k6 K 6 Tapeis
SRR ASE RS Sees Me tn ouyxpnparodotnon tn¢ EAAGdag kat tn¢ Evpwmnaikiig Evwong
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>NUElwpa lotoplkovu Ekbooewv Epyou

To tapov €pyo amotelel tnv €kdoon 1.1.
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>NUElwpa Avadopagc

Copyright MNavernotAuwo MNatpwy, Kwvotavtivog 2rtupomouAog, Kuplakog
KapkoUALag 2015. «Xtoxeia puololoyiog avamveuvotikov 4. Elcaywyn».
‘Exkboon: 1.1. Natpa 2015. AwaBgotpo amo tn diktvakn dtevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/MED1040/
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>NUeLwpa Adelodotnonc

To tapov LALKO StatiBetal pe toug 0pouc tne adelac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumnopikn Xprion Napopota Atavoun 4.0 [1] i} petayeveotepn, Alebvng
‘Exkboon. E&atpolvtal ta autoTeAn £pya Tpitwy m.X. pwtoypadiec, Staypappata
K.A.TT., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall e Toug
OpPOUC XpPAONC Touc oTo «2Znueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OEG)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopwkn opiletal n xprnon:
e 10U Sev mep\aBAVEL AUECO 1) EUIECO OLKOVOULKO OPEAOG ATTO TNV XPrON TOU £PYOU, yLd
1o Slavopéa tou €pyou Kal adelodoyo

* 10U dev meplhapBavel otkovouki cuvaAayr wg tpolnoBeon yla tn xprnon f mpoofaocn
OTO £pYO

* 1ou 6ev pooTopilel 0To SLavouED TOU £pyou Kal adelodOX0 EUUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stapnuioelg) amod tnv npoPfolr Tou €pyou o SLASLKTUAKO TOTIO

O dkatoUxo¢ pmopel va mapexel otov adelodoxo Eexwplotn adeLla va XpnNoLUOTIOLEL TO €pYO YL
EUTTOPLKN Xpron, epocov auto tou {ntnbeL.
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[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Alatnpnon ZNUELWHATWVY

Ornoladnmnote avamapoywyn N dSlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeETmeL
va cupmephapBavet:

" 10 2nueilwpa Avadopdc

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

= N 6nAwon Alathpnong ZNUELWUATWY

= 10 2nueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv (edooov umdpxel)

noll e Ttouc cuvodEUOUEVOUC UTIEPOUVOECUOUC.
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>nueilwpo Xpnonc Epywv Tpltwv (1/2)

To Epyo auTO KAVEL Xprion Twv aKOAoUuBwv £pywv:
Ewkoveg/Zxnuata/Awaypappato/Dwrtoypodieg

Aev epLEXEL.
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>nueilwpo Xpnonc Epywv Tpltwv (2/2)

To Epyo auTO KAVEL Xprion Twv aKOAoUuBwv £pywv:
Nivakeg

Aev epLEXEL.
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